

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 11 (2898)
14 ЯНВАРЯ 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
ЦЕНА 20 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новооб. обл.

ПО-БОЕВОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ ПАРТИЙНО-МАССОВУЮ РАБОТУ

Восточная война с немецко-фашистскими захватчиками требует от каждого советского человека исключительного напряжения сил. Для того, чтобы наша военная промышленность бесперебойно и в возрастающем количестве обеспечила фронт всем необходимым вооружением, авиацией Красной Армии все больше и больше боеприпасов, обмундирования и продовольствия, нужно прежде всего обеспечить ее топливом — углем.

Чем больше будет выдано угля, тем больше фронт получит танков, самолетов, орудий, боеприпасов, тем ближе победа над врагом. Вот почему Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 24 сентября 1942 года предъявляет строгие требования угольщикам Кузбасса о необходимости безусловного выполнения государственного плана и увеличения уголедобычи.

Прошло три с половиной месяца с тех пор, как Центральным Комитетом этого постановления. Срок довольно большой. Но выполнено оно не полностью и не всеми шахтерами треста Ленинуголь. Только две шахты, им. Ем. Ярославского и «Полысаево» выравнивали свою работу, выполнив декабрьский план уголедобычи. Шахта «7 Ноябрь» завершила годовую программу. Все же остальные шахты, — хотя и значительно улучшили свою работу в декабре прошлого года и в первой декаде января месяца нового года, — продолжают отставать, не выполняя государственного плана уголедобычи.

Причины отставания в уголедобыче объясняются прежде всего тем, что большинство партийных организаций шахт и партгоры ЦК ВКП(б) до сих пор не закончили с неправильной практикой отрыва партийно-массовой работы от конкретных задач безусловного выполнения государственного плана уголедобычи шахтой, каждым участком, сменой, не добились выполнения норм выработки базовыми рабочими.

Если на шахте «7 Ноябрь» (партгор ЦК ВКП(б) тов. Горбунов) вся проводимая партийно-массовая работа умело сочетается с выполнением производственных задач, если здесь коммунисты и комсомольцы показывают пример борьбы за уголь, хорошо, строго по плану работают партийные группы и агитколлективы, если здесь сами руководители тт. Горбунов, Осокин, Абышев, Алкибев и другие являются первыми и лучшими агитаторами, то этого нет в правых работах партийных организаций шахт им. Кирова, «А» и «Комсомолец».

Партийные руководители этих

шахт, довольные тем, что у них по общему плану отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) регулярно штатные и внештатные лекторы делают международные обзоры в раскомандировках, читают лекции по военной и технической пропаганде, коллектив артистов театра им. Орджоникидзе дает концерты, выступают кружки художественной самодеятельности, проводится множество митингов по разным массово-политическим кампаниям, почти сорганизовано заброшена работа основного звена — партийных групп, агитколлективов, не привлекают к общественно-политической работе и не воспитывают беспартийных активистов — стачановцев.

Свидетельством этого являются факты: на шахте им. С. М. Кирова (партгор ЦК ВКП(б) тов. Бузанов) из 60 человек, числящихся в агитколлективе, на занятия является не больше 12 — 15 человек. На шахте «А» (партгор ЦК ВКП(б) тов. Антонов) выделены агитаторы и все они расставлены по участкам. Но работой их никто не руководит, не проверяет их и не требует с них дела. На шахте «Комсомолец» (партгор ЦК ВКП(б) тов. Овчаров) также выделены агитаторы, имеющие определенные участки работы. Но когда они были на участках или в общежитиях — в парторганизации ничем неизвестно. За отдельным исключением, в этих парторганизациях отсутствует и работа партийных групп.

Итак, что если отсутствует должная работа партийной группы, агитаторов на участке, в смене или в бригаде, то не всегда своевременно может быть доведено до каждого трудящегося шахты требование рьяны: работать напряженно, по-фронтально, давать угля столько, сколько требует фронт Красной Армии.

Для того, чтобы выравнивать положение с уголедобычей, надо в первую очередь полностью выполнять требование ЦК ВКП(б) об улучшении партийно-массовой работы. Задача партийных бюро, партгоров ЦК ВКП(б) по формально, а по-деловому организовать работу партийных групп, агитколлективов. Организовать так, чтобы каждый коммунист, комсомолец, каждый агитатор не только горячим бодрствующим словом, но и своим личным примером поднимал людей на борьбу за рост добычи угля. Связанная обязанность агитатора — рассказать и довести до глубокого сознания рабочих, что каждая тонна добытого сверх плана угля помогает фронту, Красной Армии приблизить победу над врагом.

УГОЛЬ — В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

По-деловому, серьезно обсуждали письмо кузнецких металлургов навалотбойщика бригады тов. Алексева на 20-м участке шахты им. С. М. Кирова (начальник участка тов. Симоненко).

Участок в декабре не выполнил плана. В первые дни января тоже работал плохо. Но дружные усилия коллектива и борьба с неполадками помогли улучшить работу.

Вставая на фронтную вахту в честь 25-й годовщины Красной Армии и стремясь внести сверхплановый уголь в Сталинский фонд победы, горняки бригады тов. Алексева взяли обязательство к 15 января ликвидировать задолженность по бригаде и к 28 января выполнить месячный план.

Бригада тов. Алексева вызвала на соревнование бригаду тов. Еремшина, этого же участка.

Тт. Алексеев, Шалганов, Костырев, Валуйев, Хоненко и многие другие рабочие все силы прилагают для выполнения своего обязательства. Однако не все члены бригады встали на фронтную вахту. Навалотбойщики Астахов и Рыбак систематически не выполняют нормы и срывают выполнение бригадного обязательства. За 4 дня задолженность бригады выросла на 66 тонн.

Бригада же тов. Еремшина, приняв вызов, взялась за работу действительно по-фронтально. Выполняя каждый пункт обязательства, тт. Еремшин, Кошкин, Аполонкин, Запкин, Пожаников ежедневно дают не менее 130 проц. нормы.

В ходе соревнования бригада тов. Алексеева должна выправить свою работу и не допускать, чтобы отдельные лодыри срывали выполнение бригадного задания.

НА СМЕННОМ СОБРАНИИ ГОРНЯКОВ ШАХТЫ ИМЕНИ ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО

В переполненной раскомандировке шахты им. Ем. Ярославского воцарилась глубокая тишина, когда заведующий шахтой тов. Бутенко объявил о получении приветственной телеграммы от любимого шефа шахты тов. Емельяна Ярославского. — «Рад первым успехам шахты, — читал тов. Бутенко, — уверен, что лемпы не снизите, шойдете в ногу с наступлением Красной Армии. Горняки привет, Емельяна Ярославский».

Это была большая радость для горняков. Победа далась нелегко. После многих месяцев отставания напряженные усилия большого коллектива, борьба с авариями и дезорганизаторами производства принесли свои плоды, шахта выполнила декабрьский план. В январе шахта упорно дерется за первое место по тресту. Многого удалось добыть коллективу горняков. За 11 дней января шахта накопила 501 тонну угля сверх плана.

В ответ на обращение сталинских металлургов, — говорит тов. Бутенко, — мы взяли обязательство закончить к 23 февраля, т. е. ко дню славного юбилея Красной Армии, двухмесячный план и внести в течение первого квартала в Сталинский фонд победы 3.000 тонн сверхпланового угля.

Тов. Бутенко предлагает начальникам участков отчитаться перед сменным собранием рабочих о своей

работе за первую декаду января. Дать отчет перед коллективом горняков выходит начальник 1-го участка тов. Волох.

Участок работает неровно. В отдельные дни выполняет больше 125 проц. плана, в другие дни позорно срывается. Резко и возмущенно рассказывает тов. Волох о виновниках срыва. Мотористка Буржевич во время работы лучшей бригады участка тов. Жаркова допустила запыльровку и разболчивание респиратора. Это привело к порыву трех респираторов. Из-за преступной халатности и лени мотористки лава простояла три часа. Есть на участке и другого сорта лодыри. Например, навалотбойщик Федок, выполняющий не больше 40—45 проц. нормы.

Начальник участка тов. Волох уверяет рабочих, что коллектив поведет решительную борьбу с лодырями и не только ликвидирует задолженность, но даст в январе 350 тонн угля сверх плана.

Начальники других участков готовятся на следующий день к ответственной выступлению с отчетами перед рабочим коллективом. Есть о чем рапортовать начальникам 3-го, 4-го, 6-го участков. — тт. Мыльникову, Степанову и Псаеву, с каждым днем увеличивающим свой вклад в Сталинский фонд победы.

Горняки шахты им. Ем. Ярославского стойко и мужественно борются за уголь.
Е. Куникова.



На Н-ском заводе.
В цехе, производящем боеприпасы.
НА СНИМКЕ: Старший контролер, комсомолка У. И. Серебrenникова проверяет мины
Фото В. Байдалова (ТАСС).

ЗНАМЯ ФРОНТОВОЙ ВАХТЫ ДЕРЖИМ ВЫСОКО

Инициатива кузнецких металлургов пашла у горняков нашего участка самое горячее одобрение и энергичную поддержку. Все шахтеры второго участка с радостью встали на фронтную вахту в честь 25-летия родной Красной Армии.

Мы поставили себе целью к 23 февраля выполнить двухмесячную программу, добыть сверх плана 1.240 тонн угля и внести их в Сталинский фонд победы. Отдельные горняки и бригады обязались выполнять сменные планы и нормы на 110—115 проц.

Свое обещание мы выполняем. Благодаря стахановскому, самоотверженному труду таких шахтеров как тт. Абрамов, Чуршин, Егупов, Руднев и др., выполняющим нормы на 130—150 проц., две бригады моего участка систематически перевыполняют сменные задания. Бригада тов. Чуршина, давшая 12 января 157 проц. сменного задания, добыла сверх плана за дни вахты более 200 тонн угля. Участок внес в Сталинский фонд победы 378 тонн сверхпланового угля.

И. Юнанкин — начальник участка № 2 шахты «А».

12 ЯНВАРЯ ТРИ ШАХТЫ ТРЕСТА ЛЕНИНУГОЛЬ ВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. Шахта «Пионерка» (заведующий шахтой тов. Черкашин, главный инженер тов. Толстобров, партгор ЦК ВКП(б) тов. Харитонов, пр. ЦК тов. Астапенко), вылавшая сверх плана 119 тонн угля.

2. Шахта «7 Ноябрь» (заведующий шахтой тов. Осокин, главный инженер тов. Быков, партгор ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ЦК тов. Зайков), выполнившая суточный план.

3. Шахта «А» (заведующий шахтой тов. Шарыгин, главный инженер тов. Бондаренко, партгор ЦК ВКП(б) тов. Антонов, пред. ЦК тов. Гудко), выполнившая суточный план.

По тресту Ленинуголь недобор за эти сутки 976 тонн угля.



Широко развернуто социалистическое соревнование на заводе, где директором тов. Седов. Каждый цех, участок и бригада соревнуются между собой.
НА СНИМКЕ: Токарь-стахановец А. Г. Красноселов, выполняющий нормы на 450 проц.
Фото А. Михайлова. (ТАСС).

ТРУДЯЩИЕСЯ ЛЕНИНСКА ВНОСЯТ ЛИЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ В ФОНД ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Трудящиеся нашего города продолжают с неослабевающим подъемом вносить свои сбережения в фонд победы над ненавистным врагом.

Всего, за время с 1 января, в кассу ленинского отделения Государственного банка поступило 274.527 рублей. В том числе, на постройку самолетов внесено — 151.351 рубль, на постройку танков — 69.615 рублей, в фонд обороны — 53.561 рубль.

Наибольшие суммы внесены коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты Журинка — 30.345 рублей, шахты им. Ем. Ярославского — 18.000 рублей, шахты им. С. М. Кирова — 12.000 рублей.

Сбор средств продолжается.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 12 января)

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией **Ессентуи** и крупными населенными пунктами **Ессентунская, Лео-Кумский, Кмар-рас, Николаевская, Бештаунико.**

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами **Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курмоярский.**

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 домов и 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали вести наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские части с выгодных рубежей. Наши бойцы стойкой обороной измотали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2 тысяч вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немцы перешли в контратаку

на позиции, которые обороняет Н-ская часть. Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и залегла. В это же время немецкие танки нагочили на минное поле. Два танка подорвались на минах, а остальные пять — подбиты нашей противотанковой артиллерией. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника, истребили до роты немецкой пехоты и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы привести в порядок свои потрепанные части, но были опрокинуты ударом наших танковых и кавалерийских частей. Бойцы Н-ской казачьей части, преследуя отступающего противника, истребили более 200 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 автомашин и 4 склада с продовольствием. Другая наша часть разгромила батальон вражеской пехоты и захватила 4 автомашин, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в Орловской области, пустили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, боеприпасами и боевой техникой. В результате крушений разбито 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в ожесточенном бою с крупными силами противника истребили до 20 немецких солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчике — столице Кабардино-Балкарской

АССР: «Ворвавшись в город осенью прошлого года, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шадрова и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Мило Шамялова и его десятилетнего сына и многих других жителей города. Фашистские насильники надругались над 14-летней школьницей И.; изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан — русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, грузин, евреев и других. 5 января 1943 года после наступления в город частей Красной Армии в 6 километрах от города, в противотанковых рвах и на дачном кладбище, нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных трупов. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза.

Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2 тысяч мирных жителей Нальчика. Немцы же осквернили взорвали и сожгли театр кабардино-балкарской драмы, педагогическое училище и медицинскую школу, 9 школ, Дом пионеров и октябрят, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и др. культурные и лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли курортный городок, санатории, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубали городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности (рис. публик.). Акт подписали жители города Нальчика — О. Ифримов, Л. Апсуров, Ш. Шабаев, М. Монсева, Е. Давидова, А. Либман, П. Ифримов, М. Шагумов, М. Фираимов, Ш. Давыдов, Д. Левиев.

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА НАСТУПЛЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер генерал Руберт Гоф, комментируя сообщения о наступлении частей Красной Армии, пишет, что «Сталин выбрал момент для наступления с образцовым терпением и глубоким пониманием психологии солдата. Он выбрал направление наступления так, чтобы оно стало роковым для немецких армий. Он сконцентрировал резервы и решительно бросил их на противника. Русские продвигаются с удивительной быстротой. В этом — урок для союзников».

Авиационный обозреватель газеты «Санди таймс» отмечает выдающуюся роль советской авиации в нынешнем наступлении Красной Армии. Обозреватель пишет, что советская авиация фактически уничтожает больше самолетов, чем может возместить Германия. Это уже чувствуется на западе и в бассейне Средиземного моря.

С Ш А

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС). Американская газета «Плейн Дилер» (Кливленд) пишет, что русские осуществляют великолепную страте-

гию. Они привели противника в замешательство. Наступление частей Красной Армии уже оказало большую помощь англо-американским войскам, находящимся в Африке. Русское наступление не дает Гитлеру возможности отвлечь свои войска с советско-германского фронта для того, чтобы противостоять вторжению союзников в Европу. Газета призывает объединенные страны выполнить свой долг в отношении России, которая до сих пор несет на себе основное бремя войны.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС). Выходящая в Гаване (Куба) газета «Нотиснас де Ой» подчеркивает, что сейчас больше, чем когда-либо, необходимо, чтобы вооруженные силы союзников проявили активность с целью нанести совместно с советскими вооруженными силами окончательное поражение противнику.

Выходящая в Гвакиле (Эквадор) газета «Эль универсо» пишет, что победоносное советское наступление вызвало восторг в широких массах населения Эквадора. Красная Армия создала для противника «весьма щекотливое» положение. Германские армии значительно ослаблены.

КРУПНЫЙ ВОЗДУШНЫЙ БОЙ У НОВОЙ ГВИНЕИ

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что у берегов Новой Гвинеи происходил крупный бой, который закончился 9 января победой союзников. Пытаясь оказать поддержку с воздуха каравану судов с подкреплениями японскому гарнизону в Лае, японцы за 9 января потеряли 39 истребителей и, вероятно, потеряли еще 17 самолетов. Потери авиации союзников незначительны. За время 3-дневных налетов авиации союзников на японский караван японцы потеряли 77 самолетов.

Представитель штаба Макартура заявил, что в течение 9 января

авиация союзников совершила, по крайней мере, 16 атак против японского каравана, а также на другие японские объекты на берегу и аэродроме в Лая. Из 6 японских транспортов потоплено три. Однако японцы сумели осуществить частичную высадку войск 8 января. 9 января японцам снова удалось высадить некоторое количество войск. Действия против японского каравана можно теперь считать законченными, так как остатки каравана, состоящие в основном из конвоированных судов, в последний раз видели удаляющимися к северо-востоку от Лае.

ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И КИТАЕМ ОБ ОТМЕНЕ ПРАВ ЭКСТЕРРИТОРИАЛЬНОСТИ В КИТАЕ

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня в Чунцине между Англией и Китаем подписан договор об отмене прав экстерриториальности Англии в Китае.

Договор предусматривает, что в течение первых 6 месяцев по окончании военных действий должны быть начаты переговоры о заключении договора о дружбе, торговле, мореплавании и консульских правах.

Договор был подписан в Чунцине министром иностранных дел Китая Сун Цзы-вэнем и послом Великобритании в Китае Саймуром.

Ответ. редактор Г. Я. МАЖАК.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
14, четверг — НЕДОРОСЛЬ.
15, пятница — СЛАВА — действительным билетом по штампу 9 января.
16, суббота — РУССКИЕ ЛЮДИ.
17, воскресенье — утро — НЕДОРОСЛЬ, вечер — ЦЕПЬ КРЫМОВ.

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., дневных в 12 ч. Касса театра открыта с 8 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
16 января, понедельник — СЫНИШКА комедия в 3-х актах.

По окончании спектакля танцевальным вечером. Играет два оркестра. На танцы число билетов ограничено. Билеты продаются.
Сбор от спектакля поступает на анабакалрию «За родину».
Касса открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 31 м. веч.

КИНО

С 15 по 18 января звуковой художественный фильм МЫ ИЗ КРОНШТАДАТА.
АВОНСИ Новый звуковой американо-американский фильм ОЧАРОВАННЫЙ ТОВАРОМ.
Для детей ТИМУР и ЕГО КОМАНДА.

Артель «Красная звезда» принимает пластинки грамофонные и патефонные и отоваривает их гончарной посудой. Пластинки принимаются ежедневно, кроме выходных дней, в ларьке № 9 на базаре и в ларьке № 1 у сваяного двора.

ТРЕБУЮТСЯ:

НАБОРЩИКИ, ПЕЧАТНИКИ, ВАХТЕРЫ.
Обращаться в типографию газеты «Ленинский шахтер», Элеваторная, № 20.

Начальник снабжения и возчик на постоиную работу. Обращаться в правление артели «Швейпрон».

Коллектив сотрудников Ленинской конторы «Подземгаз» о глубоком и искреннем намерении о прекращении смерти сотрудников конторы инженера И. С. ЗЕЛЕНСКОГО.
последовавшей 13 января с г. в 3 ч. утра после непродолжительной, но тяжелой болезни, и выражает глубокое сожаление и горе в деталях покойного.

устранения. Мы добились того, что сведения табельного учета по 4-й форме, данные личного стола и статистика — полностью совпадают. А, следовательно, пропускать учет работать не может.

Однако, есть еще серьезный недостаток в нашей работе: у нас бывают расхождения между показателями выходяемости табельной, книги нарядов и рапортов. Иногда по книге нарядов числятся меньше выходов, чем по табельной. С этим надо вести решительную борьбу, чтобы не допускать использования забойщиков на посторонних работах и умаленного занижения нарядов.

Сличение всех материалов учета ведется главным бухгалтером, и до выяснения всех расхождений сведения мы никому не передаем.

Такая стабилизация учета дисциплинирует людей, не допускает расхлябанности, не дает послаблений. Чтобы укрепить трудовую дисциплину, работники учета обязаны вести неуклонную борьбу за налаживание предельно четкого и точного учета на шахте.

М. Чубаров — главный бухгалтер шахты «7 Ноябрь».

Ка правильный табельный учет

Четкая постановка табельного учета очень важна для шахты, так как она способствует укреплению трудовой дисциплины. Нужно так складывать учет, чтобы ни прогудылок, ни желающих ему потворствовать начальникам участка не могли рататься за ошибки работников эта.

Система учета у нас, на шахте «Нодбрь», построена так, что каждый рабочий знает график выходов. Новые рабочие при оформлении получают график на руки. Желая система контроля спуска и сода строится в соответствии с графиком. Опустив ситузные жетоны в ящик, стоящий в табельной, учне по окончании работы поают выездные жетоны от своего мастера, в свою очередь, поающего их после сдачи нарядов от того мастера заступающей смота. Такую систему мы заимствовали у своих товарищей-карагандинцев и убедились в ее правильности выход без жетона зав. шахтой адьявует административные канья. За утерю жетона взияся денежный штраф. Сейчас

выход из шахты без жетонов стал у нас очень редким явлением.

Очень серьезная мера борьбы с прогульщиками и дезорганизаторами производства — быстрое, своевременное оформление материала на прогульчиков для передачи его в суд. Мы добились того, что оформление материалов длится у нас не больше суток. В табельной есть рабочая книга для регистрации невыходов. Причина невыхода по окончании смены выясняется сменным табельщиком на участке. Если начальник участка не знает причины, он ставит в книге вопрос и расписывается, но в течение 48 часов он обязан выяснить причину невыхода. Задержки выяснений бывают редко, так как зав. шахтой немедленно принимает меры. Обо всех невыходах ежедневно сообщается зав. шахтой и главному бухгалтеру. На следующий день, после получения сведений от начальника участка, дело передается в суд. Можно привести примеры: 22 декабря с шахты дезертировала пе-

давно поступившая на работу гр. Лютова. 23 декабря материал был направлен в прокуратуру. На следующий день Лютова была задержана и через два дня вновь приступила к работе в шахте. 18 декабря прогулял забойщик Аришич. 19 декабря был составлен акт и 21 декабря дело было передано в суд (20 декабря этого нельзя было сделать, так как в суде был выходной день).

Такая четкость работы — залог успешной борьбы со всеми нарушениями трудовой дисциплины.

Чтобы быстрее и точнее проводить учет, мы рационализировали подсчет квалификаций в табельной, определяя различные профессии особыми значками. Наглядность учета облегчает работу табельщика.

В учете профессий по личному столу мы ввели указание на плановый штат. Отметка о фактическом наличии дает возможность правильно распределить рабочую силу на шахте. Ежедневно, давая в трест сведения о шалличном составе, статистика сверяет рапорт табельной со столом личного состава. В случае расхождений сразу выясняются причины и принимаются меры для их